
Beszámoló Erasmus szakmai gyakorlatos félévről

Szalai Péter vagyok és a 2014/15-ös tanév második félévében szakmai gyakorlat
keretében öt hónapot töltöttem Németországban, a Kärcher Futuretech GmbH
nevű  cégnél.  A  beszámolómban  erről  a  néhány  hónapról  és  a  szerzett
élményeimről fogok írni.

Külföldi  szakmai  gyakorlatos  hely  keresése  bizony  nem  könnyű,  igaz  sokat
segített,  hogy  az  előző  félévben  cserehallgató  voltam  Reutlingenben.  A
tanulmányi  úthoz  képest  a  szakmai  gyakorlatot  sokkal  nehezebb  volt
megszervezni.  Tanulmányi  félév esetén a küldő-  és  fogadóintézmény mindent
előre  elintéz,  a  hallgatónak  csak  el  kell  mennie  és  ha  szüksége  van  rá,  a
fogadóhelyen minden segítséget megkap. A szakmai gyakorlat viszont nem ilyen
egyszerű,  mert  a  hallgatónak szinte mindent egyedül  kell  intéznie.  Nincsenek
kijárt utak, mindent nekünk magunknak kell felfedeznünk, kitalálnunk hogyan is
legyen. Aki szereti az ismeretlent, annak ez egy kiváló terep. Én nem szeretem,
de végiggondoltam és arra jöttem rá, hogy ilyen lehetőség csak egyszer adatik és
csak  nyerhetek  azzal,  hogy  egy  külföldi  gyakorlatot  is  teljesítek.  Úgyhogy
megpróbáltam.

Már a tanulmányi félév alatt elkezdtem kutatni a gyakornoki lehetőségek után.
Az  interneten  megnéztem  mik  a  helyi  szokások,  hogy  is  kell  kinéznie  egy
Anschreibennek (kb. motivációs levél),  a német diáktársaim meg kijavították a
kisebb nyelvtani  hibákat a pályázatomban. Kb. húsz helyre jelentkeztem, több
interjúm is volt, de karácsonyig nem jártam sikerrel. Már kezdtem azt hinni, hogy
nem találok gyakorlatot, amikor január elején egyszerre három cég is interjúzni
szeretett volna velem - gondolom a téli szünet után elkezdtek dolgozni. Végül a
Kärcher Futuretech GmbH-t választottam. 

A  Kärcher  Futuretech  a  Kärcher  leányvállalata  és  Stuttgarttól  húsz  percre,
Schwaikheimban van a székhelye.  A Kärchernek Németországban és a  világon
máshol is jó híre van és nem csalódtam a cégben a gyakornokságom során sem.
Sajnos  a  munkámról  a  titoktartás  miatt  részletesen  nem  számolhatok  be,  de
annyit írhatok, hogy megrendeléskezelés - export területen dolgoztam, főként
vevői ajánlatokkal és megrendelésekkel foglalkoztam nemzetközi környezetben,
beleértve a logisztikai kérdéseket is. 



A  német  cégek  sok  gyakornokot  alkalmaznak,  mert  a  gyakornokok  olcsó  és
képzett munkaerőnek számítanak. Megélhetési gondjaim nem voltak. Általában
600-900  euró  között  mozognak  a  gyakornoki  fizetések  az  országban,  ami  az
erasmusos  ösztöndíjjal  együtt  már  egy  szép  összeg.  Persze  hallottam  olyan
cégről is, amely nem fizet a gyakornokoknak. A gyakornokok komoly feladatokat
kapnak, amelyekből sokat lehet tanulni. A gyakornokot nem különböztetik meg,
ő is a cég alkalmazottja és ugyanúgy dolgozik, mint a többiek. Persze segítenek
neki, de a rábízott kisebb-nagyobb munkákat, projekteket egyedül végzi. Külföldi
diákokat  is  szívesen  látnak,  sok  reutlingeni  cserehallgató  barátom  is  nagy
cégeknél talált gyakorlatot. Persze a nyelvtudás nagyon sokat számít, és ezt a
cégek le is tesztelik. Német és angol tudás is kell a legtöbb helyen.

A  gyakornoki  állás  megtalálása  után  nem  sok  időm  volt.  Két  héten  belül
kezdenem kellett,  így rögtön kellett szállást is keresnem. Szerencsém volt.  Az
interneten rögtön az első meghirdetett szobát megnéztem személyesen és ki is
vettem.  Rögtön  a  cég  mellett  van,  a  konyhából  rálátni  az  irodára.  Az  ára
elfogadható. Ha hozzávesszük, hogy nem kell bérletet venni és nem kell utazni
sem, akkor pedig tökéletes.  Kauciót nem kért a tulajdonos,  a lakbért havonta
előre kell  utaljam. Négy fős az albérlet, rajtam kívül még két másik gyakornok
lakik itt. Stuttgart belvárosa S-Bahnnal kb. 20 percre van, tehát a szabadidőmben
akár be is járhattam volna, ha lett volna szabadidőm. :-)

Sajnos túl sok dolgot terveztem egyszerre, aminek az lett az eredménye, hogy
mindig  az  idővel  kellett  küzdenem.  A  szakmai  gyakorlat  mellett  írtam  a
szakdolgozatot és a záróvizsgára is fel kellett készüljek. Ezt a feszített tempót
nem ajánlom senkinek.  Nem volt  könnyű egyszerre  több helyen is  teljesíteni,
viszont  most  mindent  elvégezve  elmondhatom,  hogy  van  kb.  egy  év  külföldi
tapasztalatom,  melyből  5  hónap  szakmai  gyakorlat  a  Kärchernél,  két
idegennyelvet beszélek magas szinten és a diplomát is sikerült jó eredménnyel
megszereznem. 

A tanulmányi úthoz hasonlóan a szakmai gyakorlat alatt is rengeteget fejlődtem.
Megismertem,  milyen  egy  német  munkahely  belülről  és  mik  a  szokások.
Mondanom  sem  kell,  hogy  a  német  nyelvtudásom  hihetetlen  tempóban
fejlődött.  Olyan  szófordulatokat  is  megtanultam,  amelyeket  nyelvórán  nem
lehetne.  Ezen  kívül  még  önállóbb  lettem,  hiszen  egyedül  kellett  mindent
megoldanom egy idegen környezetben, kezdve az állásinterjút, a szálláskeresést,
a  papírok  beszerzését,  a  munkahelyen  való  beilleszkedést  és  a  rengeteg
utánajárást. Rengeteg szakmai és emberi ismeretre is szert tettem és ez a fél év
nagyon jól fog jönni az álláskeresésem során.

Nagyon örülök,  hogy sikerült  a  szakmai  gyakorlatot  elvégeznem.  Köszönöm a
segítséget a Nemzetközi Mobilitási Irodának és az Európai Uniónak!


